

ИЮЛЬ
3
Среда
1940 года
№ 37 (444)
ЦЕНА 5 КОП.

Вперед к коммунизму

Заем Третьей Пятилетки

Сегодня мы публикуем постановление Совета Народных Комиссаров СССР о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) на общую сумму 8 миллиардов рублей.

Рабочие, служащие, советская интеллигенция, колхозное крестьянство, все, кто имеет дальнейшего укрепления страны, дальнейшего расцвета культуры народов многонационального Советского Союза, с радостью встретили выпуск нового займа.

В капиталистических странах займы идут на обогащение эксплуататорских элементов, на нужды кровопролитной империалистической войны, приносящей беды и страдания человечеству, они являются одним из средств замаскированной эксплуатации рабочих и крестьян.

Совершенно иная картина у нас в СССР. Средства, получаемые от займов, идут на благородные цели: на строительство новых заводов, фабрик, шахт и рудников, на МТС, облегчающие труд колхозного крестьянства, на строительство городов, дворцов культуры, театров, школ, больниц, детских яслей, на укрепление оборонной мощи СССР. Каждый рубль, данный взаймы государству, идет на пользу всему народу, на строительство коммунистического общества. Вот почему в подписке на заем принимают участие широчайшие массы трудящихся. Каждый выпуск нового займа превращается в мощную демонстрацию преданности великому делу партии Ленина—Сталина.

На 18 съезде ВКП(б) тов. Сталин поставил перед нами большую задачу—в течение ближайших 10—15 лет догнать и перегнать передовые капиталистические страны в экономическом отношении. Это значит добиться изобилия товаров в нашей стране. Успешное выполнение плана третьей сталинской пятилетки ускорит наше движение вперед к коммунизму.

Сила нашего социалистического государства состоит в том, что мы, как говорит тов. Сталин, строим социалистическое хозяйство своими собственными средствами без кабальных кредитов и займов извне. В мобилизации средств внутри страны большую роль сыграли выпущенные займы, которые пользуются большой популярностью среди рабочих, служащих и колхозников. Более 50

миллионов держателей займов облигаций насчитывается в нашей стране.

Страна Советов строит коммунизм в условиях окружения капиталистических государств, в условиях полыхающей второй империалистической войны, в которую втянуто больше половины населения земного шара. Международная обстановка стала как никогда чревата всемозможными случайностями и неожиданностями. В этих условиях наша задача состоит в том, чтобы быть готовыми встретить любую неожиданность. Нужно нестально крепить обороноспособность нашей родины, укреплять границы священной советской земли, нужно производить больше угля, нефти, руды, металлов, дать стране новые тысячи самолетов, танков, пушек, сотни современных кораблей.

Нет сомнения, что выпущенный заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) будет также успешно размещен среди трудящихся СССР, как и предыдущие займы, ибо назначение его—обеспечить успешное разрешение задач третьей пятилетки. Трудящиеся города и деревни, горячо поддерживающие все мероприятия партии и правительства, покажут пример высокой сознательности и при размещении нового займа.

Исключительная популярность советских займов среди трудящихся Советского Союза совсем не означает, что реализацию вышедшего займа можно предоставить на самотек, наоборот, высокосознательное отношение населения к подписке на заем обзывают партийные, комсомольские, профсоюзные и советские организации во всю ширь развернуть разъяснительную работу среди населения. Надо так организовать работу, чтобы ни одного трудящегося не осталось без облигаций займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). Это почетная и благородная обязанность каждого партийного и непартийного большевика.

Рабочие, работницы, колхозники, колхозницы, служащие и интеллигенция подписывайтесь на заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года)!

Дружной подпиской на заем дадим новые средства на выполнение третьего пятилетнего плана. Еще сильнее укрепим хозяйственную и военную мощь нашей прекрасной родины.

Трудящиеся Ижморского района с огромным воодушевлением подписываются на новый заем

о выпуске государственного займа третьей пятилетки

(выпуск третьего года)

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения сбережений населения на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства в третьей пятилетке и на укрепление обороны страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР **постановляет**:

1. Выпустить Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) на сумму 8 миллиардов рублей.

2. Заем выпустить сроком на 20 лет—с первого декабря 1940 года по первое декабря 1960 года, из четырех процентов годовых.

3. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

4. Утвердить представленные Народным Комиссаром Финансов Союза ССР Условия выпуска Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года).

Председатель СНК Союза ССР

В. МОЛОТОВ

Управляющий делами СНК Союза ССР

М. ХЛОСМОВ.

Москва, Кремль. 1 июля 1940 года.

Дружная подпись

Утром, до начала работы, состоялось собрание рабочих и служащих Ижморской МТС, посвященное постановлению правительства о выпуске займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года).

На собрании первым выступил комбайнер тов. Маскалев. Он в своем выступлении сказал.—Мы с радостью отдадим свои трудовые сбережения взаймы государству, ибо знаем, что они пойдут на дальнейшее хозяйственное и оборононое укрепление нашей великой родины, на улучшение благо-

стояния трудящихся Советского Союза.

Тов. Мишкаев призвал рабочих и служащих МГС, всем подписать не менее как на месячный оклад и первым подписать на новый заем на месячный заработок.

Подписка на заем началась сейчас же по окончании собрания. За короткое время на заем подписались 29 человек на сумму 7560 рублей.

На месячный заработок подписались: токарь тов. Напин, шофер тов. Власенко, Невинский и многие другие.

Одобряем постановление Правительства

Рабочие и служащие районные больницы, амбулатории и район здрава с большим удовлетворением встретили постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года).

На общем собрании решили все, как один, дать взаймы государству свой месячный заработок и рассчитаться по заему не в 10, а в 3 месяца. М. И. Веревкин, Е. Р. Иванова и К. П. Бобкова решили рассчитаться за заем в июле и

с. г. т. т. Лаптев, Москавченко, Здорнова, Литвиненко и Штура выплачивают подписаные суммы в течение двух месяцев.

Общее собрание членов союза работников медсантруд поселка Ижморка просит трудящихся Ижморского района последовать ихнему примеру и досрочно рассчитаться по заему.

По поручению собрания: **Москавченко, Веревкин, Литвиненко.**

ОРГАН
ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

Радостно подписываются колхозники

С радостью члены сельхозартели «Авантур» встретили весть о выпуске нового займа. На состоявшемся митинге решили все, до одного, подписать на заем.

Как только началась подпись на заем, председатель колхоза т. Напин и животновод т. Гритчин подписались на 100 рублей каждый и тут же внесли эти суммы наличными деньгами. Колхозницы: Зебрина и Филиппова подписались по 50 рублей и сразу же внесли деньги. Этим товарищам тут же на собрании были вручены заемовые облигации.

В колхозе «Авантур» в этом году значительно активнее проходит подписка на заем. Если в прошлом году было реализовано займа по колхозу на 1720 рублей, то нынче сразу же на собрании колхозники подписались на 1975 рублей. Около 700 рублей внесено наличными. Подписка продолжается.

Замечательный почин

Рабочие и служащие райпотребсоюза и заготовконы с глубоким чувством удовлетворения встретили сообщение о выпуске нового займа.

На собрании, посвященном выпуску займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) выступил тов. Ледовских, который призвал всех работников райпотребсоюза и заготовконы дать взаймы государству месячный заработок и этим самым вложить свои трудовые средства в дело укрепления хозяйственной и оборонной мощи нашей прекрасной родины.

После собрания развернулась реализация нового займа, за короткое время подписка достигла 8.385 рублей.

Шалыгина.

МЕСЯЧНЫЙ ЗАРАБОТОК ВЗАЙМЫ ГОСУДАРСТВУ

2 июля с. г. в промартели «Кустарь» состоялся митинг. Рабочие и служащие артели единодушно приветствуют постановление правительства о выпуске нового займа и с большим желанием отдают свой трехнедельный и месячный заработок взаймы государству.

Сразу же после митинга абсолютное большинство подписалось на месячный заработок.

Медведев.

Высокая активность

Исключительно успешно проходит реализация займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) в колхозе «1-я пятилетка», Ижморского сельсовета. Здесь колхозники с большим желанием подписываются на новый заем.

За 2 часа подписка на заем по колхозу достигла 7350 рублей. 65-летний колхозник

Архип Кузмич Чурсин подписался на 100 рублей, колхозница Матвеева Анна подписалась на 75 рублей. Среди членов артели развернулось социалистическое соревнование за быстрейшую выплату подписанных сумм. Уже 2265 рублей собрано наличными.

Голоушин.

Усилим мощь советского государства

Постановление правительства о выпуске нового займа Третьей Сталинской Пятилетки (выпуск третьего года) встречено с большим воодушевлением рабочими и служащими Ижморского райисполкома.

Собрание, посвященное реализации нового займа, прошло организованно, с большим подъемом.

В своем выступлении тов. Долгов сказал:—Средства, полученные от государственных займов, идут на укрепление народного хозяйства, на укрепление оборонной мощи нашей родины. Я считаю, что наш коллектив, как ведущий коллектив в районе, должен подписаться, все, как один, на месячный оклад.

Еще до начала собрания т. т. Неженцев, Куценко, Прокопьев, Ковалев и другие подписались на заем, на месячный заработок.

Единодушная подпись на новый заем еще раз покажет превосходство нашей родине и партии Ленина—Сталина, еще больше

укрепит нашу Красную Армию и Военно-Морской Флот, еще раз продемонстрирует монолитность нашего народа, — говорит в своем выступлении тов. Неженцев.—Я лично подписался на полный оклад 500 рублей и эту сумму выплачу в 2 м-ца.

Выступавшие товарищи—Москавченко, Куценко, Драницынков и др. призывали всех сотрудников райисполкома подписаться на месячный оклад с выплатой в 3 месяца. Это предложение собрание единогласно приняло. Одновременно вызвали на социалистическое соревнование коллектив рабочих и служащих Заготзерно.

После собрания, все, как один, подписались на заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) в размере месячного заработка. Зав. общим отделом райисполкома тов. Стамушенко подписалась на 400 рублей против месячного оклада 360 рублей.

Г. Лабазова.

Собрание рабочих Заготзерно

До начала работы 2 июля состоялось общее собрание рабочих и служащих коллектива Заготзерно. Директор тов. Филиппов сообщил радостную весть о выпуске нового займа.

На собрании выступил ведущий элеватора тов. Кучин, он сказал:—Выпуск нового займа я горячо приветствую и с радостью отдаю свои сбережения взаймы государству. Подписываясь на заем мы укрепляем мощь нашей социалистической родины, пусть с каждым днем растет и крепнет наша родная страна и ее

непобедимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия. Я подписываюсь на месячный оклад и вызываю на социалистическое соревнование тов. Чуничина. Тов. Чуничин принял вызов и подписался на 600 рублей.

70-летний рабочий Постников, подходя к столу сказал:—Я отдаю взаймы своему государству 100 рублей, пусть станет наша жизнь еще радостнее.

За 2 часа реализовано займа на сумму 13.875 рублей.

Фурсов.

ДОХОДЫ ОТ ЗАЙМА

С каждым годом увеличиваются доходы трудящихся нашего района по облигациям государственных займов. В 1939 году по району сберегательными кассами выплачено в виде выигрышей и процентов 54.800 рублей и за пять месяцев 1940 года держателям займа выплачено выигрышей и процентов 32.512 рублей.

За 1939—40 годы вкладчикам сберегательной кас-

сы начислено в виде процентов около 5 тысяч рублей. Преимущественное большинство выигрыш по государственному займу выплачено рабочим и служащим Азановского и Китатского леспромхозов. Рабочим и служащим этих леспромхозов давно вручены облигации займа третьей пятилетки (выпуск второго года).

Минченко.

МИРНОЕ РАЗРЕШЕНИЕ СОВЕТСКО-РУМЫНСКОГО КОНФЛИКТА ПО ВОПРОСУ О БЕССАРАБИИ И СЕВЕРНОЙ ЧАСТИ БУКОВИНЫ

(Сообщение ТАСС)

26 июня Председатель Совнаркома Союза ССР тов. Молотов сделал следующее представление румынскому посланнику в Москве г-ну Давидеску, Посланнику Румынии в Москве.

«В 1918 году Румыния, пользуясь военной слабостью России, насильственно отторгла от Советского Союза (России) часть ее территории—Бессарабию и тем нарушила вековое единство Бессарабии, населенной главным образом украинцами, с Украинской Советской Республикой.

Советский Союз никогда не мирится с фактом насильственного отторжения Бессарабии, о чем правительство СССР неоднократно и открыто заявляло перед всем миром.

Теперь, когда военная слабость СССР отошла в область прошлого, а создавшаяся международная обстановка требует быстрейшего разрешения полученных в наследство от прошлого нерешенных вопросов для того, чтобы заложить, наконец, основы прочного мира между странами, Советский Союз считает необходимым и своевременным в интересах восстановления справедливости приступить совместно с Румынией к немедленному решению вопроса о возвращении Бессарабии Советскому Союзу.

Правительство СССР считает, что вопрос о возвращении Бессарабии органически связан с вопросом о передаче Советскому Союзу той части Буковины, население которой в своем громадном большинстве связано с Советской Украиной, как общностью исторической судьбы, так и общностью языка и национального состава. Такой акт был бы тем более справедливым, что передача северной части Буковины Советскому Союзу могла бы представить—правда, лишь в незначительной степени—средство возмещения того громадного ущерба, который был нанесен Советскому Союзу и населению Бессарабии 22-летним господством Румынии в Бессарабии.

Правительство СССР предлагает Королевскому правительству Румынии:

1. Возвратить Бессарабию Советскому Союзу.
2. Передать Советскому Союзу северную часть Буковины в границах согласно приложенной карте.

Правительство СССР выражает надежду, что Королевское правительство Румынии примет настоящие предложения СССР и тем даст возможность мирным путем разрешить затянувшийся конфликт между СССР и Румынией.

Правительство СССР ожидает ответа Королевского правительства Румынии в течение 27 июня с. г.

26 июня 1940 года».

27 июня румынский посланник г. Давидеску передал тов. Молотову ниже следующий ответ Румынского правительства:

«Правительство СССР обратилось к Румынскому правительству с просьбой, которая была вручена 26 июня в 10 часов вечера Его Превосходительством

г-ном В. Молотовым, Председателем Совета Народных Комиссаров, Народным комиссаром иностранных дел г-ну Давидеску, Посланнику Румынии в Москве.

предприятий, электростанций, телеграфа.

5. Назначить комиссию из представителей Советского правительства и Румынского правительства по два от каждой стороны для урегулирования спорных вопросов по эвакуации румынских войск и учреждений из Бессарабии и северной части Буковины.

Советское правительство настаивает, чтобы Королевское правительство Румынии дало ответ по вышеизложенным предложениям не позже 12 часов дня 28 июня.

27 июня 1940 года».

В 11 часов утра 28 июня г. Давидеску передал т. Молотову следующий ответ Румынского правительства на последнее заявление Советского правительства:

«Румынское правительство, для того, чтобы иметь возможность избежать серьезных последствий, которые повлекли бы применение силы и открытие военных действий в этой части Европы, видит себя обязанным принять условия эвакуации, предусмотренные в советском ответе.

Румынское правительство желало бы, однако, чтобы срок, предусмотренный пунктами 1 и 2, был продлен, принимая во внимание, что эвакуацию территорий было бы крайне трудно осуществить в течение четырех дней, вследствие дождей и наводнений, которые портили пути сообщения.

Смешанная комиссия, учрежденная в силу пункта 5, могла бы обсудить и решить этот вопрос.

Имена румынских представителей в этой комиссии будут сообщены в течение дня.

28 июня 1940 года».

Таким образом, Румынское правительство приняло предложение правительства СССР о немедленной передаче Советскому Союзу Бессарабии и северной части Буковины.

Тов. Молотов сообщил г. Давидеску, что представителями СССР в советско-румынскую комиссию для урегулирования спорных вопросов по эвакуации румынских войск и учреждений из Бессарабии и северной части Буковины назначаются генерал Козлов и генерал Бодин, которые готовы сегодня же приступить к работе в г. Одессе вместе с представителями Румынии. Тов. Молотов заявил также г. Давидеску, что советско-румынская комиссия, в случае необходимости, сможет обсудить вопрос об отсрочке выполнения на несколько часов пунктов 1 и 2 советских предложений от 27 июня.

Г-н Давидеску обещал немедленно сообщить Советскому правительству имена представителей Румынии в вышеуказанную советско-румынскую комиссию.

Ровно в два часа дня 28 июня советские войска начнут переход через румынскую границу для занятия городов Черновцы, Кишинев и Аккерман.

Редактор Г. Г. РУСАЛЕВ.